



14 พฤษภาคม 2568

เรื่อง การวิเคราะห์และคำอธิบายของฝ่ายจัดการ สำหรับไตรมาส 1 ปี 2568 (Q1 68)

เรียน กรรมการและผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท เพาเวอร์ โซลูชั่น เทคโนโลยี จำกัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) ขอชี้แจงผลการดำเนินงานของบริษัทและบริษัทย่อย (“กลุ่มบริษัท”) สำหรับไตรมาส 1 ปี 2568 ดังนี้

งบกำไรขาดทุน	งบการเงินรวม					
	Q1 68	%	Q1 67	%	เปลี่ยนแปลง	%เปลี่ยนแปลง
รายได้จากการขาย	340.6	85.2%	287.8	70.8%	52.8	18.4%
รายได้จากการบริการ	2.6	0.7%	0.3	0.1%	2.3	685.6%
รายได้จากการขายไฟฟ้า	37.3	9.3%	33.9	8.4%	3.4	9.9%
รายได้จากการก่อสร้าง	19.0	4.8%	84.3	20.7%	(65.3)	-77.4%
รวมรายได้	399.6	100.0%	406.4	100.0%	(6.8)	-1.7%
รวมต้นทุน	(359.1)	-89.9%	(314.8)	-77.5%	(44.3)	-14.1%
กำไรขั้นต้น	40.5	10.1%	91.5	22.5%	(51.0)	-55.8%
รายได้อื่น	15.5	3.9%	23.3	5.7%	(7.8)	-33.6%
ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร	(32.2)	-8.0%	(41.4)	-10.2%	(9.3)	-22.4%
ค่าเผื่อการด้อยค่าลูกหนี้	(0.2)	0.0%	0.7	0.2%	(0.9)	-125.2%
ค่าเผื่อการด้อยค่าสินทรัพย์	-	0.0%	-	0.0%	-	0.0%
ส่วนแบ่งขาดทุนจากเงินลงทุนในการร่วมค้า	(145.5)	-36.4%	(4.3)	-1.1%	141.2	3250.5%
รายได้ทางการเงิน	5.7	1.4%	2.3	0.6%	3.4	145.6%
ต้นทุนทางการเงิน	(23.0)	-5.7%	(28.9)	-7.1%	(6.0)	-20.6%
รายได้ (ค่าใช้จ่าย) ภาษีเงินได้	(1.5)	-0.4%	(13.9)	-3.4%	(12.4)	-89.1%
กำไร (ขาดทุน) จากการดำเนินงานต่อเนื่อง	(140.7)	-35.2%	29.3	7.2%	(170.0)	-580.5%
กำไร(ขาดทุน)หลังภาษีเงินได้จากการดำเนินงานที่ยกเลิก	(0.8)	-0.2%	(2.0)	-0.5%	1.2	60.6%
กำไร (ขาดทุน) สุทธิ	(141.5)	-35.4%	27.3	6.7%	(168.8)	-618.3%
กำไร (ขาดทุน) จากการดำเนินงานก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี และค่าเสื่อมราคา (EBITDA) ⁽¹⁾	48.6	12.2%	91.8	22.6%	(43.2)	-47.1%

⁽¹⁾ EBITDA ไม่รวมการด้อยค่าและตัดจำหน่ายสินทรัพย์ รวมถึงส่วนแบ่งขาดทุนจากเงินลงทุนในการร่วมค้า

การวิเคราะห์ผลการดำเนินงานของกลุ่มบริษัท

ไตรมาส 1 ปี 2568 กลุ่มบริษัทมีผลขาดทุนสุทธิรวมจำนวน 141.5 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 168.8 ล้านบาท เมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากสาเหตุหลักคือ 1.) กลุ่มบริษัทมีกำไรขั้นต้น ลดลง จากปีก่อนจำนวน 51 ล้านบาท โดยมาจากกลุ่มธุรกิจก่อสร้างเป็นหลัก 2.) และส่วนแบ่งขาดทุนจากเงินลงทุนในการร่วมค้าเพิ่มขึ้น 141.2 ล้านบาท

อย่างไรก็ตามในไตรมาส 1 ปี 2568 กลุ่มบริษัทยังคงมีกำไรจากการดำเนินงานก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี และค่าเสื่อมราคา (EBITDA) ⁽¹⁾ เท่ากับ 48.6 ล้านบาท



โครงสร้างรายได้และกำไรขั้นต้น

หน่วย: ล้านบาท	งบการเงินรวม					
	Q1 68	%	Q1 67	%	เปลี่ยนแปลง	%เปลี่ยนแปลง
รายได้จากการขาย	340.6	85.2%	287.8	70.8%	52.8	18.4%
รายได้จากการบริการ	2.6	0.7%	0.3	0.1%	2.3	685.6%
รายได้จากการขายไฟฟ้า	37.3	9.3%	33.9	8.4%	3.4	9.9%
รายได้จากการก่อสร้าง	19.0	4.8%	84.3	20.7%	(65.3)	-77.4%
รวมรายได้	399.6	100.0%	406.4	100.0%	(6.8)	-1.7%

การเปลี่ยนแปลงหลัก ๆ ของรายได้ของกลุ่มบริษัทเกิดจากรายได้จากการขาย และรายได้จากการก่อสร้าง โดยมีสาเหตุหลักดังนี้

รายได้จากการขาย ในไตรมาส 1 ปี 2568 เพิ่มขึ้น จำนวน 52.8 ล้านบาท จากไตรมาส 1 ปี 2567 ซึ่งเพิ่มขึ้นจากรายได้จากการขายผลิตภัณฑ์เชื้อเพลิงประเภทก๊าซธรรมชาติเหลว (LNG) ที่จัดจำหน่าย ให้แก่ ภาคอุตสาหกรรม ซึ่งกลุ่มบริษัทได้มีการขยายฐานลูกค้าใหม่เพิ่มขึ้นจากปีก่อน ฐานลูกค้าที่เพิ่มขึ้นสอดคล้องกับการขยายตัวของภาคอุตสาหกรรม ซึ่งยังมีแนวโน้มการเติบโตอย่างต่อเนื่อง

รายได้จากการก่อสร้าง ในไตรมาส 1 ปี 2568 ลดลง จำนวน 65.3 ล้านบาท จากไตรมาส 1 ปี 2567 เนื่องจากในงวดเดียวกันของปีก่อน กลุ่มบริษัทมีการเรียกเก็บเงินค่างานก่อสร้างส่วนเพิ่มจากโครงการคลังน้ำมันและทอส่งน้ำมันเชื้อเพลิง (NFCT Fuel Tank Farm Project)

หน่วย: ล้านบาท	งบการเงินรวม					
	Q1 68	%	Q1 67	%	เปลี่ยนแปลง	%เปลี่ยนแปลง
กำไรขั้นต้นจากการขาย	13.1	3.8%	15.2	5.3%	(2.1)	-13.9%
กำไรขั้นต้นจากการบริการ	0.4	16.8%	0.1	39.4%	0.3	234.7%
กำไรขั้นต้นจากการขายไฟฟ้า	23.8	63.8%	21.0	62.0%	2.8	13.1%
กำไรขั้นต้นจากการก่อสร้าง	3.2	16.6%	55.2	65.4%	(52.0)	-94.3%
รวมกำไรขั้นต้น	40.5	10.1%	91.5	22.5%	(51.0)	-55.8%

ไตรมาส 1 ปี 2568 กลุ่มบริษัทมีอัตรากำไรขั้นต้น ร้อยละ 10.1 ซึ่งปรับตัว ลดลง จากงวดเดียวกันของปีก่อน สาเหตุหลักมาจาก กลุ่มธุรกิจก่อสร้างที่ในไตรมาส 1 ปี 2567 ได้มีการเรียกเก็บค่างานก่อสร้างส่วนเพิ่มโดยไม่มีต้นทุนค่าก่อสร้างส่วนเพิ่มที่ต้องรับรู้ ในขณะเดียวกัน กลุ่มบริษัทยังไม่มีโครงการก่อสร้างใหม่เพิ่มเติมในไตรมาสแรกของปี 2568 อย่างไรก็ตาม กลุ่มบริษัทยังคงมุ่งเน้นและให้ความสำคัญต่อการเติบโตในกลุ่มธุรกิจนี้ เพื่อสร้างโอกาสในการพัฒนาในอนาคต

ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร

ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหารของกลุ่มบริษัทใน ไตรมาส 1 ปี 2568 ลดลง จากงวดเดียวกันของปีก่อนจำนวน 9.3 ล้านบาท เนื่องจากนโยบายการควบคุมค่าใช้จ่ายของกลุ่มบริษัท



ส่วนแบ่งกำไร (ขาดทุน) จากเงินลงทุนในการร่วมค้า

ส่วนแบ่งกำไร (ขาดทุน) จากเงินลงทุนในการร่วมค้า เป็นส่วนแบ่งกำไร (ขาดทุน) จากการดำเนินงานของ บริษัท ไทยไปป์ไลน์ เน็ตเวิร์ค จำกัด (“ทีพีเอ็น”) ซึ่งดำเนินธุรกิจการขนส่งน้ำมันทางท่อ โดยผลการดำเนินงานของทีพีเอ็น สำหรับไตรมาส 1 ปี 2568 มีส่วนแบ่งขาดทุนจำนวน 145.5 ล้านบาท เกิดจากการรับรู้ขาดทุนจากการวัดมูลค่ายุติธรรมตราสารอนุพันธ์ (สัญญาแลกเปลี่ยนอัตราดอกเบี้ยและอัตราแลกเปลี่ยน) ประกอบกับในไตรมาสที่ 3 ของปี 2567 ทีพีเอ็นได้เริ่มมีการคำนวณค่าเสื่อมราคา และไม่ได้นำต้นทุนการกู้ยืมไปรวมเป็นราคาทุนของสินทรัพย์เนื่องจากการก่อสร้างเสร็จสิ้นแล้ว

การวิเคราะห์ฐานะการเงินของกลุ่มบริษัท

งบแสดงฐานะทางการเงิน	งบการเงินรวม					
	31 มี.ค. 68	%	31 ธ.ค. 67	%	เปลี่ยนแปลง	%เปลี่ยนแปลง
สินทรัพย์หมุนเวียน	786.7	11.3%	810.0	11.4%	(23.3)	-2.9%
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	6,188.1	88.7%	6,306.3	88.6%	(118.1)	-1.9%
รวมสินทรัพย์	6,974.8	100.0%	7,116.3	100.0%	(141.5)	-2.0%
หนี้สินหมุนเวียน	1,021.8	14.7%	1,032.5	14.5%	(10.7)	-1.0%
หนี้สินไม่หมุนเวียน	673.1	9.7%	662.5	9.3%	10.7	1.6%
รวมหนี้สิน	1,695.0	24.3%	1,695.0	23.8%	(0.0)	0.0%
รวมส่วนของผู้ถือหุ้น	5,279.9	75.7%	5,421.3	76.2%	(141.5)	-2.6%
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	6,974.8	100.0%	7,116.3	100.0%	(141.5)	-2.0%

สินทรัพย์รวม

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568 กลุ่มบริษัทมีสินทรัพย์รวมจำนวน 6,974.8 ล้านบาท ลดลง 141.5 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 2 เมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 โดยเป็นผลมาจากรายการหลักคือ การลดลงของเงินลงทุนในการร่วมค้า เนื่องจากการร่วมค้ามีผลการดำเนินงานขาดทุนตามสาเหตุที่กล่าวไปก่อนหน้านี้

หนี้สินรวม

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568 กลุ่มบริษัทมีหนี้สินรวมจำนวน 1,695 ล้านบาท ซึ่งไม่ได้มีรายการเปลี่ยนแปลงที่มีสาระสำคัญเมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567

จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ

นางสาวกัทธมา อารมย์
ประธานเจ้าหน้าที่สายงานบัญชีและการเงิน